

राजभाषा कार्यान्वयन समिति, दीव की बैठक संपन्न

दीव, दिनांक 11/03/2020 :- आज दिनांक 11/03/2020 को 12:00 बजे विवेकानंद सभागार, समाहर्तालय, दीव में दीव समाहर्ता एवं अध्यक्ष, राजभाषा कार्यान्वयन समिति, दीव श्रीमती सलोनी राय की अध्यक्षता में राजभाषा कार्यान्वयन समिति की 69वीं बैठक संपन्न हुई। बैठक में अक्टूबर, 2019 से दिसम्बर, 2019 तक की तिमाही हिन्दी प्रगति रिपोर्ट की समीक्षा की गई।

बैठक के प्रारंभ में सहायक निदेशक एवं सदस्य सचिव, राजभाषा कार्यान्वयन समिति, दीव ने माननीय समाहर्ता, दीव तथा सभी उपस्थित सदस्यगण का स्वागत किया। तत्पश्चात् राजभाषा विभाग, दीव द्वारा प्रशासन के कर्मचारियों के लिए आयोजित हिन्दी कार्यशाला में प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त करनेवाले कर्मचारियों को समाहर्ता व अध्यक्ष, राजभाषा कार्यान्वयन समिति के कर-कमलों से सम्मानित किया गया। बैठक में श्री अंतर्दामी परिडा ने राजभाषा वार्षिक कार्यक्रम के अनुसार हिन्दी के प्रयोग हेतु निर्धारित लक्ष्यों/मानदंड के अनुसार अलग-अलग विंदुओं को सिल-सिलेवार ढंग से अध्यक्ष महोदया के समक्ष रखा। प्रशासन के कार्यालयों द्वारा तिमाह के दौरान हिन्दी में किए गए कार्यों पर अध्यक्ष द्वारा विस्तार से चर्चा की गई।

बैठक में समाहर्ता एवं अध्यक्ष, राजभाषा कार्यान्वयन समिति, दीव ने रिपोर्टों की समीक्षा के उपरान्त सभी कार्यालय प्रमुखों को निदेश दिया कि कार्यालयों में राजभाषा अधिनियम 1963 की धारा 3(3) का शत-प्रतिशत अनुपालन किया जाए और हिन्दी पत्राचार व टिप्पणी हेतु निर्धारित लक्ष्यों को प्राप्त करने का हरसंभव प्रयास किया जाए। उन्होंने कहा कि हिन्दी प्राज्ञ प्रशिक्षण प्राप्त कर्मचारियों से अधिकतर काम हिन्दी में लिया जाए। कार्यालयों में हिन्दी के विकास हेतु अधिकारी व कर्मचारी थोड़ा-थोड़ा प्रयास करें, तो निश्चय ही भविष्य में निर्धारित लक्ष्य को हम प्राप्त कर लेंगे। हिन्दी में काम करने में कठिनाई महसूस होने पर राजभाषा विभाग की सहायता ली जा सकती है। राजभाषा उप निरीक्षण समिति द्वारा पिछले दिनों कार्यालयों के निरीक्षण के दौरान पाई गई कमियों को दूर करने हेतु संबंधित कार्यालयाध्यक्षों को निर्देश दिया। अंत में वर्ष के दौरान हिन्दी में सर्वाधिक काम करनेवाले अधिकारियों /कर्मचारियों क्रमशः मनोज आर कामलिया, लेखा उप निदेशक, सुकर आर आंजनी, मत्स्य अधीक्षक, हरकिशन वाढवाणा, अवर श्रेणी लिपिक मामलतदार कार्यालय, सामजी वी. बामणीया, ग्राम सेवक, प्रशांत आर. सोलंकी, अवर श्रेणी लिपिक, मत्स्य विभाग आदि को नकद पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इसके साथ ही समाहर्ता एवं अध्यक्ष, राजभाषा कार्यान्वयन समिति, दीव ने 2018-19 के दौरान कार्यालयों द्वारा हिन्दी में सर्वाधिक पत्राचार करनेवाले कार्यालयों नामतः मत्स्य विभाग, दीव को प्रथम, जीएसटी एवं वैट विभाग, दीव को द्वितीय तथा वन विभाग, दीव को तृतीय पुरस्कार के रूप में शील्ड देकर सम्मानित किया।

इस बैठक में प्रशासन के सभी आला अधिकारी तथा कार्यालयों से प्रतिनियुक्त कर्मचारी मौजूद रहे।